

高新区为民服务中心上榜国家级“青年文明号”单位

立足新起点，谱写服务新篇章

文/图 本报记者 孔茜 通讯员 张昕

重视发挥青年作用、注重青年团建工作,济宁高新区团委高度重视青年文明号创建工作,从省级复核到国家级申报、活动开展,为高新区为民服务中心创建青年文明号提供最大程度支持。10日,高新区为民服务中心再获殊荣,在市级、省级“青年文明号”称号的基础上,成功斩获了2017—2018年度全国青年文明号荣誉称号。为打造“高新特快”服务品牌,中心以“阳光、高效、便民、利民”服务为宗旨,立足政务服务,不断创新服务模式,先后推出了“一链办理”、“证照分离”、“园区代办”、“无感智办”等便民利企特色服务,多渠道提升市民办事满意度,助力打造高新区优质营商环境。



高新区为民服务中心成功斩获2017—2018年度全国青年文明号荣誉称号。

特色服务很便民 用心当好“店小二”

清晨的济宁高新区为民服务大厅内,来来往往的办事市民及不绝于耳的叫号声,让整个办事大厅显得十分热闹。“办业务最怕遗漏打印材料,这里能免费打印真是省了不少‘麻烦事’。”前来办理变更业务的刘女士表示,对为民服务中心的“贴心”服务她十分满意。

“除免费复印、打印外,中心还不断推出多项便民措施,让市民在办理业务时尽享优质服务。”济宁高新区为民服务中心主任何平称,为进一步方便群众办事,最大程度地满足群众的服务需求,为民服务中心内设有自助办税机、打证机等自助终端,方便群众事项办理,并配有手机加油站、自助上网区等便民设施。同时,中心还设立了“志愿服务站”,全年为办事群众提供业务咨询、帮办代办、失物招领、急救药箱、母婴护理、免费WIFI、公

共雨伞等服务。

以帮代办为例,青年职工们不断将政务服务向外延伸,主动对接高新区各大园区,联合园区成立由34人组成的“智慧专员”帮代办队伍,打造两级联动网格化服务,并通过举办“政务服务延伸到园区”专题活动,为企业提供多方位、全流程、精准化、保姆式代办帮办服务,当好服务企业的“店小二”。

贴心服务频获赞 市民频频表谢意

“没想到为民服务中心不动产窗口三个工作日,就解决了我们这十几年二十几年没解决的问题,我们这些职工真是特别激动。”近日,5名市民将“业务娴熟 处理神速”的锦旗送至高新区为民服务中心不动产登记窗口工作人员手中,以示感谢。

谈及困扰自己多年房改房问题的尹先生,不禁感慨万千。他说由于房产证所在的人保公司合并变更,没有及时办理资产的划转、转移手续,导

致了公司证件不齐全,自己和其他同事无法办理不动产证。但没想到的是,从初审时的耐心指导,列出缺失材料清单,到受理审核,几个工作日的时间就办完了一切手续,这一桩桩一件件,无论是工作人员的服务态度还是业务办理速度,都让尹先生和同事们感到特别暖心。

“像市民赠送锦旗的事时常常都会有,而多数市民则更愿意通过书写感谢信、表扬信的方式,来表达感谢之情。”话音刚落,济宁高新区为民服务中心工作人员便从抽屉中拿出一个A4大小的文件夹。只见文件夹内从手写到打印的各式表扬信、感谢信一应俱全,一份份来自各企业、市民之手的信件,虽表述的事件、业务办理情况不同,其感谢之情却不尽相同,句句情真意切,都是夸赞工作人员服务态度好,办事效率高等。

据了解,为打造标准化管理服务,为民服务中心在窗口管理中坚持首问负责制、一次性告知、容缺受理、“窗口无否决权”机制、受理通知单制度

等服务,助推群众服务事项“一次办好”。多个窗口获得省市先进示范窗口荣誉表彰,仅2018年业务受理量达到1300459件,服务事项限时办结率100%,回访满意率在99%以上。

此外,针对特殊市民办事需求,为民服务中心还推出了延时服务、节假日预约服务,使中心真正成为“24小时不打烊”的政务服务大厅。

以荣誉称号为新起点 谱写优质服务新篇章

作为高新区集中公开办理行政审批事项及公共服务事项的服务机构,中心现拥有工作人员156名。其中,35岁以下的青年就占了总数的85%,承担起了高新区34个窗口单位,459项政务服务事项的受理或审批业务。以全程电子化办理企业设立登记业务为例,自2019年以来,已完成企业新设立1037户,同比增长70.28%。全程电子化的推进,既便利了市场主体准入,也有助于审批部门政府职能转变,

更有助于激活市场活力和优化营商环境。

为使窗口工作人员综合素质和业务能力得到不断提升,近年来,中心通过定期邀请专家、金牌礼仪培训师、开展“文明服务提升月”活动等方式,强化实训,表彰先进,全面提高青年队伍的业务知识及职业道德水平,促进比学赶超干事创业氛围的形成。

同时,中心为打造标准化管理服务,先后制定出台了《高新区市民中心服务标准化手册》《济宁高新区市民中心“为您着想”联办服务指南》《高新区“一次办好”事项清单》等材料,并推行“前台综合受理、后台分类审批、窗口统一出件”的一窗受理模式,提高窗口服务的效率,实现群众服务少跑腿的目标。

“中心将以全国‘青年文明号’的荣誉称号为工作开展的新起点,立足窗口本职工作,不断努力拼搏,奋发超越,用更加优质高效的服务,充满蓬勃生机地书写‘青年文明号’的崭新华章。”何平说。

高新区应急管理局开展防灾减灾宣传活动

协力共建,服务社区百姓

本报济宁5月12日讯(记者 王博文)今年5月12日,是第十一个全国防灾减灾日,为有效增强群众防灾意识,10日上午,济宁高新区应急管理局在黄屯街道金色嘉苑第一社区开展了防灾减灾宣传活动。当日,应急管理局还与金色嘉苑第一社区签订了社区共建协议书,今后,双方还将陆续开展各式共建活动。

在活动现场,应急管理局工作人员通过摆放突

性灾害事故应急避险宣传版、发放防灾减灾宣传资料等形式进行了广泛宣传。并向群众介绍自然灾害、事故灾害等身边常见灾害事故的应对防范措施。

不少居民在拿到宣传资料后,认真的看了起来,遇到不懂的地方,还向工作人员及时进行询问,针对居民的提问,工作人员都进行了耐心的解答。“通过这次活动的开展,不仅让我增强了防灾减灾意

识,也让我学会了当遇到灾害事故时的应对能力。”居民许修建说。

通过此次“防灾减灾”宣传活动的开展,营造了全民参与防灾减灾和应急管理的良好社会氛围,唤起社会各界对防灾减灾工作的高度关注,在增强广大群众对防灾减灾意识的同时,切实提高广大群众防灾减灾意识和应对突发灾难避险能力,为辖区社会稳定营造了良好环境。



发放宣传材料,向市民讲解防灾减灾知识。本报记者 王博文 摄